

El Guadalete.

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL

(FUNDADO EN 1852)

Precios de suscripción:
En Jerez
Por un mes, 2 pesetas.
Por un año adelantado,
22'50 pesetas.
En Provincias:
Por un mes adelantado,
2'50 pesetas.
Por un año adelantado:
25 pesetas.
Egullaz, 4.

Extranjero:
Por un año adelantado,
40 pesetas.
Para anuncios,
reclamos y comunicados,
pedir la tarifa á la
Administración del periódico.
Redacción y Administración,
Egullaz, 4.
Teléfono, núm. 55.

AÑO LVII. Jerez de la Frontera: Miércoles 5 de Octubre de 1910. Núm. 17.555.

Nueva industria

en Jerez

La Fábrica de lápices de los Sres. M. & E. Vergara

Los señores D. Mateo y D. Eduardo Vergara, que ya tienen establecida en Jerez la industria de cognac, la fabricación de cajas para envases de botellas, y la fábrica de hielo, hace tiempo decidieron establecer en esta ciudad una fábrica de lápices, industria que no existía en España.

Los Sres. Vergara trajeron la maquinaria, empezando sus ensayos con gran cautela, no queriendo, con razón, exponerse á las críticas que los ensayos desgraciados suelen atraer sobre las industrias perjudicándolas, siendo en esto de la crítica por desgracia, nuestro pueblo, una especialidad, pues aquí á todo el que desea establecer algún adelanto ó sobresalir en algo, por propio esfuerzo, lejos de ayudarse se le persigue y causa todo el daño que se puede; es un hecho que consignamos con pena, pero por desgracia caracteriza á nuestro pueblo.

Dejando aparte estas amargas reflexiones, vamos á tratar de esta nueva industria que ya hoy es un honor para Jerez y será en adelante una buena fuente de riqueza.

Invitados galantemente por los señores Vergara, hemos hecho una visita á la nueva fábrica.

En el sitio llamado de la Huerta Pintada está establecida esta nueva industria.

Los señores Vergara han empezado por importar curiosísimas máquinas, todas ellas de patente, asimismo han tenido que traer maderas especiales olorosas á propósito para lápices.

El grafito han tenido que importarlo de Bohemia, México é Inglaterra para las clases finas, habiendo adquirido en España el destinado á clases más ordinarias. Asimismo adquirieron maderas españolas para la clase más corriente de lápices.

En la serrería tienen un personal muy apto, pues las máquinas son de una precisión estremada para las dimensiones y ranuras.

Las primeras operaciones de la fabricación de lápices son, pues, las de aserrar las maderas y torneárselas, haciéndole las ranuras para luego poder ajustarse las barras de grafito.

Las sierras automáticas son de diversos modelos; una de ellas, la de más fuerza, puede cortar piezas de 84 centímetros de altura.

Los motores ingleses son de gas fisco con fuerza de 35 y 20 caballos. Pasados estos talleres, nos trasladamos á los del grafito. En ellos se muela esta substancia mineral, con piedras de una dureza enorme, y se obtiene la masa que ha de formar la barra ó mina del lápiz.

Estas máquinas elaboran toda clase de barras en negro, en colores, pastel, apiladas, de copiar, de tinta, etc., etc.

Contiene este departamento varios molinos. Después de hecho pasta el grafito, pasa á unas laminadoras muy potentes para buscar homogeneidad en las masas; de aquí salen preparadas para entrar en la prensa que es de suma potencia, y en ella se fabrica la mina á los diámetros necesarios, haciéndole pasar por matrices que tienen que ser de piedras durísimas; de diamante ó zafiros. Estas prensas son automáticas. Todas estas operaciones están intercaladas por el acto de secar la pasta, en estufas, secaderos, decantadores de agua, etc., etc., existiendo en el mismo departamento operarias exclusivas para trabajar las barras, encendriéndolas y cortándolas á la medida que han de llevar. Una vez fabricada la barra y seca, entra en crisoles especiales, en hornos de alta temperatura y donde adquieren las barras el grado de dureza que se desea; esta operación es sumamente difícil, de alta inteligencia y mucho cuidado, pues del temple que adquiera la barra dependerá su calidad. Lista la barra, viene la maderosa

que ha sido ya cortada convenientemente por la sierra y se pasa á preparar el interior del lápiz ranurándole y cepillándole para poder introducirle la barra, lo que se hace en un departamento especial donde varios operarios preparan la caldera del encolado; estufas, secadero de planchetas y multitud de prensas, termina la operación quedando ya el lápiz concluido en bruto.

Después pasan á máquinas ingeniosísimas, que automáticamente tallan el lápiz en la forma que se quiere con prontitud asombrosa.

Dan estas máquinas 3.500 revoluciones por minuto. Una vez construido el lápiz pasa á máquinas que pulimentan su superficie con lijas y cuchillas, las cuales lo dejan tan perfectamente preparado, que ya no falta más que el pintado, faena que se hace también por máquinas curiosísimas, las cuales dan el color que se desee con barnices de lo mejor que se conoce, entrando por un extremo el lápiz sin pintar y saliendo por otro pintado perfectamente concluido y seco, merced á potentes estufas, con el color apetecido.

Después entran también los lápices en máquinas especiales para ser marcados á fuego, en oro, plata ó colores. Todas estas múltiples operaciones que requiere la fabricación de lápices, tienen que ser ejecutadas por personal muy perito é inteligente, por lo cual los Sres. Vergara, se han esmerado escogiendo el personal de la localidad, enseñándole perfectamente y logrando hoy tenerlo sumamente hábil hijo de Jerez. Esto será una cosa perfectamente ignorada para la mayor parte de los jerezanos, pues por las razones antedichas los Sres. Vergara han tenido la industria nueva que acaban establecer y todas sus manipulaciones en el más discreto misterio.

Hay trabajan ya en la fábrica de lápices de los Sres. Vergara unas 25 mujeres y más de 60 entre hombres y niños.

El trabajo está establecido con mucho orden y conciencia. La duración de la jornada es de 8 horas y el precio del exceso de las horas de trabajo suplementario se estipula aparte.

Las mujeres sacan un jornal muy aceptable para lo que es corriente en este país para su sexo, pues sacan de 1 á 2 pesetas por día.

Los trabajadores de uno y otro sexo están muy contentos y el trabajo no es penoso ni perjudicial á la salud. Diversos aparatos absorben las vibraciones y el polvo de las máquinas y talleres, haciendo conservar el aire puro é higiénico.

Terminaremos haciendo constar que los Sres. M. & E. Vergara son los primeros que han establecido en España esta curiosa y difícil industria, habiendo obtenido por ello patente de introducción.

Debemos también mencionar al maestro de lápices D. Ramón Marios y al aserrador D. Mateo Romero, ambos naturales de Jerez, quienes han aprendido en corto tiempo, con rara perfección, este exótico arte.

Nosotros salimos de nuestra visita verdaderamente satisfechos, pues los Sres. D. Mateo y D. Eduardo Vergara han dado á Jerez con el establecimiento de su nueva industria, un alto ejemplo que imitar á los muchos capitalistas inactivos, por desgracia que existen en nuestra población, cuando con sus capitales podrían hacer la felicidad de muchísimas familias sin perjudicarse ellos en lo más mínimo antes por el contrario sacando muy buenas utilidades á dichos capitales.

Felicitemos cordialmente á nuestros queridos amigos los Sres. Vergara por su laboriosidad é iniciativa, cualidades ambas que heredan de su señor padre D. Juan Vicente, de buena memoria.

Ojalá los capitalistas jerezanos emprendieran el provechoso camino de

la industria, estableciendo en nuestra población tantas fábricas como está pidiendo el consumo, siendo las más necesarias las de papel, tejidos, de todas clases y destilerías.

Dichosos los que como los Sres. de Vergara pueden llevar un pedazo de pan á la boca de las muchas familias, que lo ganan honradamente, al propio tiempo que ellos acrecientan su fortuna.

Vengan, pues, pronto los imitadores de su conducta, para que no tengan que emigrar los obreros á países extranjeros por no poder ganar en su país un pedazo de pan con que acallar el hambre.

Las Escuelas del Bosque

EN ALEMANIA

Mucho se ha hablado y mucho se ha discutido por higienistas, médicos, puericultores y sociólogos, acerca de la enorme mortalidad que la tuberculosis causa en los niños de las Escuelas; pero á pesar de todo, ninguna tentativa se ha hecho para proteger á la infancia en peligro. El niño no nace tuberculoso, pero puede llegar á serlo si está en contacto con tuberculosos. Si se le saca desde muy joven del medio peligroso, llegará á ser fuerte y robusto: aun si es hijo de padres enfermos y si está en inminente peligro de contraer la tisis.

El doctor S. Bernheim cita varios casos de familias en las que la meningitis tuberculosa acaba con todos los hijos. Se envió al campo al último recién nacido y vivió. Hay en las familias focos no sospechados; y cuando se separa por completo á los niños, la muerte cesa en su obra destructora.

Es, pues, necesario evitar á todo trance que vivan alrededor de un tísico los niños. Sin embargo no siempre es fácil llevar los niños al campo, por los numerosos obstáculos materiales, pecuniarios y familiares que se oponen. Queda un recurso; que es hacer vivir á los niños todo el día al aire libre y no llevarlos á su casa más que para acostarse. El aire libre y el sol son los dos grandes enemigos del bacilo.

Sabido es lo bien que vuelven los niños de las colonias de vacaciones; desgraciadamente no pueden estar más que las semanas reglamentarias, á la vuelta encuentran el hogar familiar poco salubre, la Escuela triste, el patio de recreo estrecho. Han tomado salud para algunas semanas ó algunos meses, después recaen más gravemente debilitados. Haría falta, por lo tanto, una organización especial para despoblar las Escuelas de las grandes ciudades de todos los niños escrofulosos, hereditarios de alcohólicos, tuberculosos, sifilíticos etc., substraerlos durante todo el día al medio malsano para ellos y enseñarles bajo los grandes árboles del bosque. La cosa no es imposible ni demasiado costosa, y es absolutamente necesaria.

Mostrando las cifras obtenidas de la población escolar de las Escuelas parisienses y enseñando las que dan las colonias de vacaciones y la Escuela del bosque de Alemania y de Lyon, tratan de demostrar los Drs. Bernheim y Dieupart, en un interesante artículo publicado en *La Revue Philantropique*, que la Escuela al aire libre no es una utopía y que corresponde á una necesidad social que todos los puericultores reclaman imperiosamente. Según el profesor Grancher comunicaba á la Academia de Medicina en 21 de Enero de 1904, dicen los articulistas, el resultado de su investigación de la tuberculosis en las Escuelas de 5.º distrito era el siguiente: de 896 niños, cerca del 15 por 100 estaban enfermos.

La media de los niños enfermos de las Escuelas de París es: de 4.296 niños examinados, 3 solamente mostraban tuberculosis franca y fueron enviados al hospital. El tratamiento de Grancher dió poco resultado, se daba á los niños una comida suplementaria de polvo de carne y aceite de hígado de bacalao cinco ó seis veces al día; pero de 103 niños tratados así, 47 quedaron estacionarios, 37 mejorados y 20 agravados.

Sin agardar la obra de la iniciativa oficial, la obra de la preservación de la infancia contra la tuberculosis funcionaba ya, phesto que leemos en las actas de la Asamblea general de 7 de Noviembre de 1906 que doce colonias de colocación familiar habían recibido en aquel mismo año 228 niños, cada uno de los que cuesta próximamente de 20 á 25 francos por mes, de suerte que, comprendidos todos los gastos, no llega á 300 francos anuales lo necesario para él.

Es necesario colocar á los niños en el campo cuanto antes, phesto que si se aguarda se contaminarán cada vez más, cerca de individuos enfermos. Cuando

más temprano sea el alejamiento, más probabilidades hay de salvar esas vidas. Laubalter de Nancy confirma que la tuberculosis es rara en el niño de pecho y aumenta cuando el bebé crece.

Del mayor interés son los datos que constan en el artículo á que aludimos sobre las llamadas *Escuelas del bosque* de Alemania.

La de Charlottenburg se creó en 1904 y se compone de varias barracas sistema Doccher, que sirven de salas para las clases, habitaciones del profesor, cocina etcétera. Niños y niñas viven en común durante el día bajo los pinos del bosque.

La del Sanatorio Victoria Luisa de Hohenlychen fué establecida por la Cruz Roja alemana. En esta Escuela la enseñanza se dió al principio al aire libre, mas luego se ha adoptado un sistema mixto. Se instruye en Religión, Historia, Ciencias, Matemáticas Elementales y Geografía, pero siempre subordinando la enseñanza á la cura de aire.

Muy importante es la de Mulhouse, instalada en un terreno de 360 hectáreas próximo á la ciudad, cubierto de árboles y cercano al Jardín zoológico. A la instalación contribuyó el Concejo municipal de Mulhouse y los primeros alumnos se escogieron por sucesivas selecciones, entre los niños más en peligro de tuberculosis, ó ya atacados de ella, de las Escuelas primarias. Se abrió la Escuela el 7 de Mayo de 1906. El municipio abonó el gasto de tranvía de los alumnos durante el curso que duró hasta el 31 de Octubre. El plan marcaba sólo dos horas de clase diarias, por la mañana, con recreo cada media hora y la tarde dedicada solamente á juegos y paseos. Por la noche y los Domingos los alumnos están en sus casas.

El Médico de la Escuela visita con gran frecuencia á cada alumno y su consigna de tratamiento se basa en tres datos fundamentales: anemia, escasa ó defectuosa alimentación y suciedad. Al principio la enfermería era grande; poco á poco fuese corrigiendo, y el peso inicial medio de 25 kilos se elevó á 27½ al finalizar el curso. Se han comprobado asimismo los excelentes resultados pedagógicos de la Escuela de Mulhouse. Al aire libre los niños aprenden y retienen mejor sus lecciones.

El gasto del Establecimiento es, por otra parte, muy modesto. En los seis meses del primer curso se gastaron 15.148 marcos, de los cuales 10.600 sólo en alimentación y 925 en tranvía; cifra que es importante descontar de la total. Los excelentes resultados de la obra han hecho que el Municipio de Mulhouse construyera en 1907 un gran departamento capaz para 220 alumnos y que destinara cerca de 10.000 marcos al sostenimiento de la Escuela.

El artículo de los Drs. Bernheim y Dieupart estudia luego la Escuela al aire libre de Lyon y las colonias de vacaciones.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Ha sido muy poco satisfactorio el aspecto general del mercado bursátil en la semana que acaba de transcurrir, última del mes de Septiembre.

El problema de Marruecos, la próxima reunión de las Cortes, los proyectos de Hacienda, y la agitación orleanal combinada con la propaganda tradicionalista, son causas que vienen perturbando desde hace algún tiempo el curso de los valores cotizables. Pero además, con objeto de influir en la liquidación se ha hecho circular el rumor de que los Bancos carecían de dinero para las dobles. Con esta habilidad se procuraba crear dificultades á las posiciones compradoras, dando motivo á un nuevo descenso, que sería aprovechado por los bajistas para ponerse á nivel. El plan no pudo desarrollarse con toda amplitud en vista de la relativa firmeza del Contado, aunque en los corros de especulación continuaba el saneamiento de posiciones. En la sección del Sábado primer día de Octubre, se ha visto que el dinero no estaba tan retraído como se había supuesto, porque con solo 20 céntimos de baja fueron aceptadas todas las ofertas de papel, dando lugar á la reacción del mercado, que presenta buenas disposiciones.

El Interior á fin de mes ha oscilado entre 84'10 y 84, último cambio. El Contado ganó en partida los céntimos que podía la liquidación cerrada á 83'75 sin cupón. Los títulos pequeños se cotizaban á 86'10.

Los Amortizables, moviéndose en espacio muy limitado, quedan como estaban al finalizar la semana anterior: el

nuevo muy firmes cierra á 100'70; el nuevo sin operaciones en la última sesión, queda acausado la pérdida de 20 céntimos, que sufrió el día anterior al cambio de 92'90.

El Banco de España ha descendido de 448 á 445, y pareció probable que continué en la pendiente, aunque muestra alguna resistencia.

El Hispano Americano se cotiza á 149, contra 148 de la semana precedente. Los Tabacos bajan 8 puntos cerrando á 343. El Banco del Río de la Plata se presenta muy movido, oscilando entre 552 y 547, al contado, y á 549 á fin de mes.

Con la exajeración de esta baja han desaparecido las posiciones débiles, y el papel queda en poder de elementos que sabrán sostenerlo. Las Azucareras preferentes varían de 55 á 56, con aumento de demanda. Las alcoholeras quedan firmes á 98. En el giro de valores ferroviarios, los Nortes se doblan con 30 céntimos y los Alicante con 35.

Reanudada la exportación de minerales al terminar la huelga de Bilbao, los francos se pronuncian en baja, aunque á última hora señalan el aumento de la fracción, cerrando á 7'06.

Las Libras á 27'03. En París el negocio continúa restringido, no obstante el término de las vacaciones veraniegas. El grupo de valores españoles, y con especialidad el Exterior, bien impresionado por la situación política actual y por los progresos de la recaudación del Tesoro, gana 15 céntimos, quedando cotizado á 96'05.

José M. DE ARÉVALO.

NOTAS AGRICOLAS

Según los datos publicados por la Dirección General de Agricultura, la superficie sembrada durante el otoño último ha sido de 4.834,110 hectáreas para el trigo; de cebada, 1.377,761; de centeno, 832,632, y de avena 517,058; en conjunto se han sembrado 6.561,562 hectáreas de terreno, por 6.520,742 en el año anterior.

Los totales anteriores se descomponen como sigue: En Castilla la Nueva se han sembrado 511,210 hectáreas de trigo, 207,760 de cebada, 76,450 de centeno y 144,150 de avena.

En la Mancha y Extremadura, 507,578 hectáreas de trigo, 284,780 de cebada, 50,342 de centeno y 121,732 de avena.

En Castilla la Vieja, 516,664 hectáreas de trigo, 118,166 de cebada, 129,312 de centeno y 41,141 de avena.

En Aragón y Rioja lo sembrado ha sido hectáreas 560,517; 142,510, 61,445 y 37,256, respectivamente, de cada uno de los cereales.

En León 460,578 hectáreas de trigo, 84,448 de cebada, 262,884 de centeno y 24,706 de avena.

En Galicia y Asturias, 55,917 de trigo, 3,070 de cebada, 178,391 de centeno y 300 de avena.

En Navarra y las Provincias Vascongadas se han sembrado 129,000 hectáreas de trigo, 18,000 de cebada, 800 de centeno y 14,500 de avena.

En Cataluña 195,095, 46,139, 30,142 y 11,490 respectivamente. En la región de Levante, 199,167 hectáreas de trigo, 132,600 de cebada, 5,450 de centeno y 82,063 de avena.

En Andalucía, 789,309 hectáreas de trigo, 304,744 de cebada, 34,642 de centeno y 82,063 de avena. En Baleares, 52,500 de trigo, 16,110 de cebada y 19,800 de avena. Y por último, en Canarias, 56,576 hectáreas de trigo, 28,400 de cebada y 1,755 de centeno.

DESDE SAN FERNANDO

(Carta de nuestro Redactor-corresponsal.)

Marina, de... Noticias del Apostadero.

Se noticia haber sido pasaporte para Ferrol el Sub-inspector de Sanidad de segunda D. José Rodríguez Uller.

—Idem idem para la Corte el teniente de navío D. José Viguera.

—Cesa en el Arsenal y pasa agregado á la Comandancia de Marina de Huelva, el alférez de navío D. Joaquín García del Valle.

—Nombra ayudante de Marina teniente de Santa Cruz de Tenerife al oficial de igual empleo D. Alfonso Arriaga.

—Aprueba pase asignado al canónigo Marqués de la Victoria, el idem idem D. Ricardo Naval.

—Noticia Real orden destinada al segundo Regimiento de Infantería de Marina, al Capitán D. Jaime Togores.

—Pasaporte para Sevilla en comisión de justicia el teniente de Infantería de Marina D. José Bugallo Luna.

Varias noticias. En el exprés de ayer llegó á Cádiz, el Diputado á Cortes y Jefe del partido Conservador de la provincia don Luis J. Gómez Aramburu.

—Ayer á las siete y treinta de la noche ocurrió abordó del acorazado Carlos V, una lamentable desgracia. El marinero de primera Diego Díaz López, natural de Carbonera (Almería) en unión de otros compañeros se ocupaban en izar uno de los botes, con tan mala fortuna, que se cogió la mano izquierda entre éste y el costado del buque.

Conducido á la enfermería, le fueron curadas heridas contusas en los dedos índice, medio y anular, interesando los tejidos blandos, con pérdidas de las uñas de dichos dedos. Después de curado fué conducido al Hospital de Marina de San Carlos, donde quedará hasta su total curación.

—La simpática tiple del Circulo de Artes y Oficios Srta. María García Sales, se ausenta por unos meses de esta localidad, trasladándose á Jerez de la Frontera.

—Nuestro querido amigo el Capitán de Infantería é ilustrado escritor don Celestino Rey, ha sido nombrado con carácter de interino, gobernador del Castillo de San Lorenzo del Puntal en Cádiz.

—El joven licenciado en medicina D. Antonio Mallón, ha obtenido en las oposiciones celebradas en Madrid para ingreso en el cuerpo de Sanidad Militar, una de las primeras plazas. Admita nuestra enhorabuena y felicitación.

Es de justicia. Verdaderamente, es digno del mayor elogio, de estímulo y de recompensa, el brillante y esplendoroso resultado obtenido en las pasadas fiestas del Centenario de 1810, en la ciudad de San Fernando, en lo referente al orden público, hacia el señor Inspector de policía de la provincia don Jesús Sáenz y Comandante de la guardia municipal de esta ciudad D. Antonio Cabrera, y á los cuales por sus constantes desvelos, su idoneidad y su labor incomparable en esos días en que se celebraron las solemnidades fiestas, se debe en gran parte el honorífico resultado, de no haberse registrado en dichos festejos el más insignificante desorden ni incidente alguno, así como también materias ni robos de ninguna clase, cosa es esta bien extraña en donde se conmemora cualquier acontecimiento que por su importancia y nombradía, asisten personalidades y forasteros, porque sabido es que en estas agrupaciones es rarísimo el caso que no hay que lamentar sustracciones de objetos por los llamados carteristas que como factores importantes suelen siempre concurrir para situar bien los objetos que sean de su agrado.

En esta población las dos autoridades que antes sito, verificaron el más escrupuloso espulgo, llegándose á detener á un considerable número de sospechosos y carteristas, cuyos fines como es de suponer, no eran otros que los de hacer su Agosto.

Así, pues, me creo de justicia, se recompense, por creerlo acreedores á ello, á los señores Sáenz y Cabrera por este importante servicio, que una vez más pone de relieve su idoneidad y grandes dotes, para el difícilísimo cargo que desempeñan.

S. CATALAN.

4 Octubre 1910.

Jerez hace cincuenta años

Elémbrides de asuntos y sucesos ocurridos de la colección de EL GUADALETE. Viernes 5 de Octubre de 1860.

Donativos para los premios á los jornaleros virtuosos: Rs. vn.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like D. José y D. Miguel Estevez, D. Joaquín Rivero, etc.

Suma anterior 14.289

DESPACHO TELEGRAFICO

Madrid 4 de Octubre á las 3:05 de la tarde.

Publica la Gaceta el Real decreto anunciando que el 25 se reunirán las Cortes. La escuadra piamontesa ha hecho desembarco en Nápoles.

La sequía y los abonos.

En la reciente exposición de Palma de Mallorca, el ilustrado Presidente del Sindicato agrícola de San Juan presentaba varios haces de plantas de trigo, cebada y avena, que seguramente han pasado desapercibidos para muchos labradores.

por mil experimentos—entre ellos el del Sr. Oliver—que la potasa y todos los productos salinos constituyen para las plantas un medio de lucha contra la sequía, haciendo que los vegetales absorban y evaporen menos agua que cuando viven en un suelo pobre ó insuficientemente abonado.

DESDE CADIZ

En espera de nuevos artistas, continúa en el Teatro Principal actuando el cinematógrafo Llorens, ofreciendo diariamente 16 películas. Es probable que el Jueves pueda debutar algún número de importancia.

Ayer se celebró solemne función en el hermoso templo de San Francisco dedicada á su Seráfico Padre y fundador, por la comunidad del mencionado convento.

Ofició en virtud de la hermandad entre ambas Ordenes monásticas, el Prior de los Dominicos fray Lorenzo Semper, asistido de diácono y subdiácono de la misma comunidad, y el panegirio estuvo á cargo del P. Fr. Benjamín, de la mencionada Orden de Predicadores.

La orquesta interpretó la hermosa misa del maestro Gorriti, en la que tomaron parte los beneficiados tenor y contralto de esta Basílica señores Javaloyes y Elías, el padre franciscano fray Silvestre y el bajo Sr. Navarro.

El acto religioso resultó de gran efecto, por detalles anotados, y por la brillante iluminación que lució la capilla mayor y artístico retablo del mencionado templo, habitaciones no y...

En la parroquia de Nuestra Señora del Rosario se ha celebrado el bautizo de la hija recién nacida del ilustrado auxiliar, de la Secretaría de esta Audiencia, D. Claudio Gutiérrez.

En el expés de ayer llegaron á Cádiz los Magistrados de la Inspección de Tribunales D. Francisco Pampillón Urbina y D. Félix Ras, que como es sabido han sido nombrados para girar una visita de inspección en el asunto del Monte de Piedad.

Literatura

El amor y el olvido.

Hija querida de la dulce aurora, pura como sus tímidos fulgores, entre infinitas y galanas flores, una más bella acariciaba el alma.

Alzabase la flor encantadora, y creciedo en bellísimos colores, mostraba su ternura á los favores del solcito alán de su señora.

Flora halló una mañana carcomido el hermoso botón, y en el escrito la huella de un gusano maldecido.

—Tu eres la rosa del amor bendita, y ese gusano ruin es el olvido.

Asamblea Vitivinicola en Zaragoza

En el palacio de la Diputación de Zaragoza se celebró la Asamblea de viticultores, al efecto de constituir legalmente la Federación Viniícola de Zaragoza. Presidió el acto D. José Cameo, viticultor de Cariñena, y han asistido numerosos representantes.

El Sr. Cameo invita á que le acompañen en la formación de la Mesa á los senadores, diputados y presidentes de las Sociedades adheridas al acto.

Da lectura á innumerables adhesiones de toda la provincia, de organismos agrícolas, del Sindicato de viticultores de Jerez y de personalidades salientes en la agricultura.

Después de leer telegramas de las entidades agrícolas de Cariñena, el señor Cameo, con palabra fácil, dirigió un cariñoso saludo á la Asamblea, agradeciendo el llamamiento que á los viticultores ha hecho la Prensa, á la cual dedica calurosos elogios.

Egipto prehistórico tenía las selvas sagradas, donde consagraba á sus dioses los árboles de flores balsámicas. Háspero tenía en la antigua Bética dominio absoluto sobre el famoso jardín de las Hespérides. Los sabinos reconocían á Flora como diosa de las flores; y Tacio, rey de Roma, estableció en la ciudad eterna el culto á la nueva deidad, instituyendo los Juegos Florales.

En San Isidro, de Sevilla, se celebró el bautizo de la niña María de las Mercedes, hija de los señores D. Manuel Lizaur y Paul y D.ª María del Amparo de Pablo y Murphy.

En el expés de ayer regresaron á Cádiz procedente de París y Madrid, la señora marquesa viuda de Santo Domingo de Guzmán y su hijo.

Ayer marcharon á Madrid nuestros distinguidos convecinos los Conde de Montebello los señores de García Pelayo (don José) y el presbítero D. Manuel López Avalo, con objeto de asistir á la boda de la bella Seta. Elvira Adorno y D. Enrique Vidal, que según dijimos, tendrá lugar en la Corte en uno de los días de la presente semana.

EN SAN FRANCISCO

Con extraordinaria solemnidad celebróse ayer en el Convento de los Rvds. Padres Franciscanos la festividad de su Santo Patrono.

Por la mañana, con asistencia de las Ordenes de San Francisco y Santo Domingo, y extraordinario número de fieles, se cantó una misa, en la que oficiaron tres Padres Dominicos. Ocupó la cátedra el Rvdo. Padre Lombardero de la Orden anterior, quien con gran elocuencia hizo el panegirico del Santo.

Terminada la función religiosa, los invitados trasladaron al refectorio del convento, donde se les obsequió con un suculento almuerzo.

Las cabeceiras de la mesa estuvieron ocupadas: una por el Prior de los Dominicos Rvdo. Padre Gerard, á la derecha é izquierda del cual tomaron puesto, respectivamente, D. Manuel Domecq y el Director del Colegio de San Juan Bautista prebitero. Sr. Lurruaga, y la otra por el Sindicato de los Franciscanos D. Guillermo Garvey, sentándose á su derecha el Arcipreste Sr. Rendón y á su izquierda el Guardián del Convento.

Ecos de Sociedad.

Según anunciamos en nuestro número anterior, el General D. Federico González-Montero, obsequió ayer con un almuerzo en el Hotel Los Cisnes, á los primeros jefes de los Cuerpos de esta guarnición para despedirse de su mando del Gobierno militar de esta Plaza.

DOMINGUEZ Y CA

CADIZ-Plaza de Mendizábal. CADIZ. Completo surtido en artículos para invierno, tanto para Señoras como para Caballeros. Inmensa colección en Alfombras, Cortinajes, Lanería y Sedería, siempre las últimas novedades.

Nuestro antiguo representante D. Angel Sánchez Palacios, se hospeda en el Hotel Victoria.

También regresó de Madrid nuestro estimado amigo D. Alejandro Ivison.

En San Isidro, de Sevilla, se celebró el bautizo de la niña María de las Mercedes, hija de los señores D. Manuel Lizaur y Paul y D.ª María del Amparo de Pablo y Murphy.

En el expés de ayer regresaron á Cádiz procedente de París y Madrid, la señora marquesa viuda de Santo Domingo de Guzmán y su hijo.

Ayer marcharon á Madrid nuestros distinguidos convecinos los Conde de Montebello los señores de García Pelayo (don José) y el presbítero D. Manuel López Avalo, con objeto de asistir á la boda de la bella Seta. Elvira Adorno y D. Enrique Vidal, que según dijimos, tendrá lugar en la Corte en uno de los días de la presente semana.

EN SAN FRANCISCO

Con extraordinaria solemnidad celebróse ayer en el Convento de los Rvds. Padres Franciscanos la festividad de su Santo Patrono.

Por la mañana, con asistencia de las Ordenes de San Francisco y Santo Domingo, y extraordinario número de fieles, se cantó una misa, en la que oficiaron tres Padres Dominicos. Ocupó la cátedra el Rvdo. Padre Lombardero de la Orden anterior, quien con gran elocuencia hizo el panegirico del Santo.

Terminada la función religiosa, los invitados trasladaron al refectorio del convento, donde se les obsequió con un suculento almuerzo.

Las cabeceiras de la mesa estuvieron ocupadas: una por el Prior de los Dominicos Rvdo. Padre Gerard, á la derecha é izquierda del cual tomaron puesto, respectivamente, D. Manuel Domecq y el Director del Colegio de San Juan Bautista prebitero. Sr. Lurruaga, y la otra por el Sindicato de los Franciscanos D. Guillermo Garvey, sentándose á su derecha el Arcipreste Sr. Rendón y á su izquierda el Guardián del Convento.

Según anunciamos en nuestro número anterior, el General D. Federico González-Montero, obsequió ayer con un almuerzo en el Hotel Los Cisnes, á los primeros jefes de los Cuerpos de esta guarnición para despedirse de su mando del Gobierno militar de esta Plaza.

Gacetas

Visitas de inspección.—Acompañado del Arquitecto municipal D. Rafael Esteve, el Alcalde Sr. González y González del Castillo visitó ayer la casa núm. 54 de la calle Porvera, legada al Ayuntamiento por el insigne patricio D. Luis Perná, en la que, como es sabido, se ha de establecer la Escuela de Artes Industriales.

Nuestra Señora del Rosario

Apartado el hombre del recto sendero de la verdad, fabricóse simulacro, encarnación vergo: zosa de sus pasiones, y á estos simulacros, que llamó dioses, dirigió plegarias, quemaba incienso, rendía adoración y ofrecía las más vistosas y aromáticas flores. En efecto. El

por el digno Consejero del Instituto general y técnico D. Francisco Fierro, encargado de la finca, quien les acompañó en el recorrido de las numerosas dependencias de que consta.

En todas ellas pudieron observar los visitantes el orden más perfecto, lo que prueba la seriedad y celo con que el Sr. Fierro desempeña el cometido que se le encargó.

Desde la finca, Perná, los señores González y González del Castillo y Estévez, se trasladaron á la cárcel pública á fin de inspeccionar el estado de entretenimiento del edificio y tomar nota de las obras de carácter urgente que conviene llevar á cabo.

En esta última visita acompañamos al señor Alcalde, y como él, tuvimos la satisfacción de observar la limpieza y orden que existe en el establecimiento correccional.

De los cuarenta y siete, trece están sujetos á procedimiento judicial; los restantes están extinguido condenas leves.

En la visita nos sorprendió la hora de la comida. A nuestra presencia y después de probarla tanto el Sr. Alcalde como nosotros, á invitación del digno Director de la cocina del Salvador, fué distribuido sea de paso estaba bastante bien condimentado, circunstancia que dió mucho que hablar.

Las dependencias dedicadas á estos fines son excelentes condiciones higiénicas, con amplias espaciosas y ventiladas; no ocurre lo propio con las destinadas á los empleados que prestan servicio en el establecimiento, que son húmedas, lóbregas y malsanas.

El cuerpo de guardia destinado al destacamento de los soldados que prestan aquel servicio, sería muy conveniente hacer desaparecer el retrete que allí existe, pues no conseguimos como la tropa puede permanecer en esta dependencia en la que se nota un hedor nauseabundo é insoportable.

El Alcalde y Arquitecto tomaron buena nota de estas deficiencias que conviene subsanar lo antes posible.

El pescado.—En el Mercado Central de Abastos se decomisó ayer una buena cantidad de pescado que no reúne las debidas condiciones para la venta.

Apesar de esto algún pescadero logró vender el artículo en mal estado.

Llamamos la atención de los señores Concejal Regidor é Inspector, sobre este asunto tan importante.

Comisiones.—Anoche se reunieron las Comisiones municipales de Hacienda, Archivo y Gobierno interior, concurriendo el Sr. Alcalde y Concejales señores Calle Carrasco, Luna, Roma, Fernández de la Riva, Poás, Coll, Cano y Escalante, quienes despacharon todos los asuntos pendientes de dictamen.

Caída desgraciada.—La anciana de 80 años llamada Estebana Sánchez Reyes, que habita en el barrio titulado Reventón de Quintos, en ocasión de llevar platos ocupadas con un plato, tuvo la desgracia de sufrir una caída produciéndose una herida contusa en la región frontal de pronóstico grave.

Fue curada en la Casa de Socorro por el médico de guardia Sr. Puya.

Curato.—Ha tomado posesión del curato de San Dionisio el Pbro. D. Lucas de Soto, que desempeñó el de la Iglesia de Santa María, de Arcos de la Frontera.

Concurso hípico.—Mañana, probablemente, celebrarán los señores oficiales y sargentos del Regimiento de Caballería de Alfonso XII, el concurso hípico regimental prevenido por el Ministerio de la Guerra.

Por Telégrafo.

Quejas.—Algunos respetables vecinos de la calle Sgasta, se quejan de que en un tabanco que hay en la calle Escuelas en su entrada por la mencionada calle, se producen escándalos frecuentemente que causan molestias al vecindario.

La madrugada del Sábado último, estuvo toda ella ocupado por algunos individuos que no cesaron de cantar en toda la noche, no dejando descansar a algunos vecinos, sin que, según parece, el sereno hiciese nada por evitarlo.

Como quiera que este abuso no debe permitirse, llamamos la atención del digno señor Alcalde y del Comandante de la fuerza municipal, para que eviten las molestias de que nos hacemos eco en beneficio de aquellos vecinos.

Representante.—El de la importante casa de tejidos *Domínguez y C^a* de Cádiz, D. Angel Sánchez Palacios, ha llegado a esta ciudad para asistir a su antiguo y numerosa clientela de los artículos propios de la estación que se avvicina.

Damos la bienvenida al Sr. Sánchez Palacios, y le deseamos muchos y buenos negocios.

Desertor.—La guardia municipal detuvo ayer poniéndolo a disposición de la autoridad militar, al cabo desertor del Regimiento Cazadores de Victoria, 28 de Caballería, José Sierra Barco.

Donativo.—La respetable señora Viuda de Rescañón, ha hecho al donativo general y técnico con destino a la Biblioteca, un importante donativo de libros que pertenecieron a su difunto esposo.

Ingreso.—El Arrendatario de Consumos ingresó ayer en las Armas municipales, la suma de cinco mil pesetas.

Baterías.—Las tres baterías del primer Regimiento montado de artillería que tenían anunciado para mañana su partida a esta ciudad, han anticipado su viaje y llegarán en el día de hoy, según oficio que ayer recibió el Sr. Alcalde del Jefe de la fuerza Sr. Conde del Castillo del Tajó.

Telegrama.—Por las sociedades y centros instructivos obreros de esta localidad, ha sido ayer dirigido al señor Ministro de Instrucción Pública el siguiente:

"Ministro Instrucción Pública.—Madrid. En nombre sociedades varios oficios y centros instructivos obreros de Jerez de la Frontera, agradece las nobles manifestaciones de V. E. sobre Decreto creando una Escuela de Artes y Oficios en ésta esperando confirmación con la publicación del mismo en la Gaceta.

Antonio Barrera Cordero.
Panicifera Moderna.—Sobre los precios que este nuevo e importante establecimiento industrial ha establecido, llamamos la atención de nuestros lectores para que se fijen en el anuncio de cuarta plana.

Taurinas.—Un cablegrama particular de Méjico dice que se lidiaron en la plaza de la capital de aquella república reses de la vacada de Piedras Negras, que fueron buenas.

Se arrastraron en junto, nueve caballos: Morenito de Algeciras tuvo una buena tarde y se hizo aplaudir con el capote y la muleta y al estoquear, pues estuvo muy fornicado.

Banderillo al quinto de la tarde al cambio y fué también aplaudido con entusiasmo.

Vicente Segura, que al presentarse en el ruedo fué aplaudido por sus padrinos, tuvo una tarde feliz, desechando sus tres toros de igual número de estocadas y un pinchazo. Fué ovacionado.

La anterior noticia demuestra que carecen de fundamento los rumores que circularon por Sevilla asegurando que el diestro mejicano no volvería a torear.

Noticias de Sevilla.—Hablando tenido noticias el señor gobernador de haber ocurrido, ayer en Utrera durante la manifestación católica, un incidente entre varios manifestantes y un individuo que desempeña funciones de autoridad, ha ordenado que se practique una información para depurar lo ocurrido.

Reglamentación del juego.—El ministro de la Gobernación se propone reglamentar el juego, sobre la base de la intervención directa y amplia de los Ayuntamientos.

El señor Méjico, afrontará con valentía la cuestión reglamentando, pues así se evitan los abusos que se registran actualmente.

Anemia; Hemoglobina Asimilable Stenger.—Inapetencia; Hemoglobina Asimilable Stenger.—Vehículo Hemoglobina Asimilable.—Venta Farmacias.—Stenger Cartagena.

Granja Experimental de Jerez.—Observación meteorológica del día 4 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	28.50
Idem mínima	15.00
Idem media	21.75
Máxima al sol	33.50
Radiación solar	5.00
Radiación terrestre	1.50
Temperatura del vapor de agua	14.90
Estado higrométrico del aire	65.25
Presión barométrica media a cero grados	759.48
Evaporación en milímetros	5.82
Lluvia en milímetros	5.80
Viento reinante	S. E.
Velocidad kms.	118

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y Guías.—Se remiten gratis.

El crecimiento exagerado y prematuro en los niños y las enfermedades que de él resultan, debilidad, anemia, etc., se combaten con éxito con el DYNAMOGÉNO SÁIZ de Carlos.

Anuncios de interés
CABALLOS COJOS
Curación rápida y segura de las Exostosis, o Tumores huesosos, Goyrasos, Forquias, Esparravanos, Sobrehuesos, Esparavos, Moles y Vejigones, etc., por el **UNGÜENTO ROJO MÉRÉ** de P. MÉRÉ de CHANTILLY, en Orleans (Francia). 10 años de éxito.—En todas Farmacias. 6 Blandas a Ptas. 3.50 cada una. 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAS
Son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, CLOROSIS y COLERA FALDOS.
El Hierro Bravas carece de olor y de sabor y es recomendado por todos los médicos del mundo entero. No constriñe (jamás). Nunca enagrosa los vasos. En muy poco tiempo procura SALUD—VIGOR—FUERZA—BELLEZA.
Cada frasco 1 frasco. Precio 1.50. Rue Lafayette, PARIS.

PÉRDIDA
Una medalla de oro con la Doloresa rodeada de brillantes y rubies con cadena de oro, tiene las iniciales M. A. V. 31 Mayo 1909. Caballeros, 21, se le gratificará espléndidamente.

Pidan todos Anis del Racimo
RESTAURANT
Primera de Jerez
Almuerzos y Comidas 2 Ptas.

Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES.
Genas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres a 1.50 Ptas.

Este acreditado Restaurant cuenta con un excelente cocinero.—Diariamente se sirve pescado fresco.—Servicios a la carta por raciones.—Abonos a precios convencionales.—Se sirven también encargos de todas clases.
Refrescos y Cafés, a 10, 15 y 25 cts. la taza.
Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

ARRENDAMIENTOS
Se arrienda el piso alto de techumbre y al principal, izquierda de la casa, calle Cardenal Herrera núm. 9; el alto de la casa Sgasta 31 y la casa calle San Pablo 14.—Precios, 25, 30, 52, 50 y 125 pesetas, respectivamente.—Darán razón, Duque de Almoneda, 26.

INFALIBLE
Para la clarificación de vinos y vinagres refractarios, a todos los demás clarificantes, poniéndolos en perfecta estado de brillantez en el corto espacio de cuatro días sin necesidad de perder tiempo en almacenado para la ocasión de los mismos, dando por resultado una gran economía por la brevedad a que se presta, y las buenas condiciones higiénicas. Hay otros para vinos añabados o ácidos.
Dadas por el Sr. J. TELER (García) José García, Antón de Dios, 20, JEREZ.

AGUA DE ABISINIA "LUQUE"
El mejor tinte para el cabello. Da los colores naturales.
Venta farmacia de Luque y refino. Las Novedades.

SE ALQUILA
por pisos ó entera la casa calle Santa Cecilia núm. 3, que consta de bajo y principal. Darán razón en la misma.

A. ALADRO
Francos y Ternería.
Exquisito queso Gruyere. . . 3.50 kgs.
Legítimo Roquefort . . . 6.00
Requesa Port-Salut. . . 3.50
Tierra; uno . . . 1.50

Se alquila una casa en
sitio central, con habitaciones y terreno propio para un jardín ó para otra industria, en 50 pesetas.—Razón, Honda, 21.

REAL ACADEMIA DE MÚSICA de San Isidoro
Bajo el plan de estudios del Conservatorio de Madrid.
JEREZ DE LA FRONTERA
PLAZA DEL PROGRESO, 7.
La matrícula para el curso de 1910 a 1911 se verificará desde el día de la fecha en la secretaría de este Real centro todos los días hábiles de las 6 a las 7.
Las condiciones para el examen de ingreso y para las alumnas que deseen sufrir examen en los extraordinarios de Septiembre, están expuestas en el tablon de aviso de esta Real Academia.
El Secretario, E. Rivollat. V.º B.º El Director, Angel F. Pacheco.

Del Extranjero

La conquista del aire.
Paris 4.—En Chicago se ha elevado el aviador Mr. Brooks, haciendo un vuelo magnífico.

Como biplano tripulado batió el record de altura, pues se remontó a 2.700 metros.

Hazaña de un loco.
Comunican de Lisboa que el doctor Bombarda, director del Manicomio de Rihlaroles, recibió la visita del teniente Grinee, al cual asistía hacia bastante tiempo.

Tras algunas palabras que mediaron, el teniente disparó cuatro tiros de revolver sobre el doctor, matándolo.

Este era además diputado republicano por Lisboa.

Agitación en Alemania.
Berlín 4.—Los periódicos gubernamentales hacen notar que existe una estrecha relación entre las agitaciones de estos últimos días y la propaganda que desde hace tiempo viene haciendo la prensa socialista-demócrata, por lo cual necesario es que el gobierno se preocupe de ello y trate de evitar tan perniciosas propagandas haciendo uso de su fuerza, aplicando además toda la severidad de la ley a las multitudes insubordinadas.

El jefe de la policía de Berlín ha dirigido una carta al periodista norteamericano que fué atropellado por la policía durante sus últimos disturbios, expresándole su sentimiento por lo sucedido y haciendo notar que durante estos últimos días ha sido muy difícil en Berlín el servicio de policía.

Los reyes de Bélgica.
legaron a Viena los Reyes de Bélgica, siendo recibidos por el Emperador y el Gobierno.

El pueblo aclamó con entusiasmo a aquellos soberanos.

El cólera en Italia.
La Gaceta anuncia han ocurrido casos de cólera en las últimas 24 horas en las provincias italianas de Nápoles, Caserta y Palermo.

Príncipe fallecido.
Telegrafían de Berlín que ha fallecido el Príncipe Enrique de Rus Koestler.

Del Interior.

Huelga.
Madrid 4, a las 10.

Comunican de Almería que se han declarado en huelga los obreros constructores de barriles para el envase de las uvas.

Como actualmente es la época de la vendimia, despierta expectación esta huelga que puede causar graves perjuicios a la industria vitícola.

Piden los huelguistas aumento de jornal.

Explosión de una bomba.
Madrid 4, a las 11.10.

Telegrafían de Baeza que en la madrugada anterior hizo explosión una bomba de dinamita en la ventana de la casa del Alcalde, causando grandes daños en la finca.

Sus moradores resultaron ile-

sos.

Ignorase quié n pueda ser el autor del atentado, creyéndose que obedezca a una venganza política.

El "lockout" en Sabadell.

Madrid 4, a las 14.

Los patronos de las fábricas de tejidos de Sabadell acordaron en vista de la actitud de los obreros, el cierre de sus fábricas.

Dicho acuerdo lo han cumplimentado hoy, cerrando 29 fábricas y quedando sin trabajo 12.000 trabajadores.

En toda aquella zona sólo trabajan dos mil obreros.

Los parados aseguran que no volverán a trabajar hasta que sean llamados por los patronos, permaneciendo en actitud pacífica.

La importancia de esta huelga preocupa al Gobierno.

En Sabadell se ha reconcentrado la Guardia civil, y en Barcelona se ha dispuesto que se preparen algunas fuerzas para marchar al primer aviso.

Premio.
Madrid 4, a las 17.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que al policía de Málaga que capturó al asesino Juan Herreño, se le concederá si tiene condiciones para ello, además de premiarse en metálico.

La apertura de Cortes.
Se verificará el día 6 próximo una reunión de los presidentes de las Cámaras con los jefes de las minorías para acordar la marcha de los debates.

El Sr. Canalejas ha manifestado que éstos podrán ser todo lo extensos que deseen las minorías, prorrogando las sesiones, pues no podrá restarse tiempo alguno a la discusión de los presupuestos.

Las sesiones ordinarias serán de seis horas, de las que se destinarán cuatro a presupuestos y dos a los proyectos de ley e interpe-

CONFERENCIA.

Visitando al Rey.
Madrid 4, a las 20.

D. Alfonso XIII ha recibido hoy las visitas de los Presidentes del Consejo y Congreso y del Teniente general Martitegui.

Montero Ríos.
Mañana llegará a Madrid el señor Montero Ríos, presidente del Senado, con motivo de la próxima apertura de las Cámaras.

A esperarle irá Canalejas y después conferenciará sobre la próxima campaña parlamentaria.

Consejo de ministro.
Mañana se celebrará Consejo de ministros, en el cual, entre otros asuntos se acordará la provisión de la Dirección del Notariado y se repartirá la labor que hay que realizar en las Cámaras.

El ministro de Hacienda quiere leer en el Congreso de los Diputados en toda su integridad los proyectos que trata de someter a las Cortes.

Reunión.
Mañana el Conde Romanes celebrará una reunión con las mayorías del Congreso.

El trabajo de las minas.
El Presidente del Consejo ha pedido al Sr. Azcárate que el Instituto de Reformas Sociales active el informe del trabajo en las minas a fin de que el Gobierno pueda presentar a las Cortes el proyecto de ley referente a dicho particular lo antes posible.

Weyler.
Ha llegado a Palma de Mallorca el general Weyler marchando seguidamente para sus posesiones.

En Barcelona.—Agresión a un matrimonio por los huelguistas.

Sigue en igual estado la huelga, habiendo sido agredido en la calle Buena Vista por varios huelguistas un matrimonio que se dirigía al trabajo, al que dispararon dos tiros, resultando herido el marido en un muslo y siendo detenido el agresor.

El cólera.
Telegrafían de París que en Ajaccio (Córcega) han ocurrido varios casos de cólera, temiéndose se propague a toda la región.

En el Norte de Cerdeña se ha presentado también la epidemia.

En Marsella reina gran pánico por haber llegado a bordo de un buque tres emigrantes italianos atacados de cólera, con cuyo motivo se han adoptado grandes precauciones en dicha ciudad.

Terremoto.
En Tolouse se han sentido a las 7'20 un movimiento sísmico.

Cotización de la Bolsa de Madrid
Correspondiente al día 4.

Interior	84'00
Amortizable 5 por 100	102'20
4 por 100	00'00
Acciones Banco España.	444'00
Cédulas del Banco Hipotecario	000'00
Acciones de Tabacos	341'00
Cambios.	
París.	7'00
Londres.	27'00

Segunda conferencia.

Los asuntos de Africa.
Madrid 4, a las 24.

Esta tarde han continuado sus trabajos el ministro de Estado y el Mokri, dedicándose al examen de las negociaciones seguidas hasta aquí.

Fueron objeto de discusión algunos puntos de las mismas, viniendo después a un acuerdo y conviniendo en reunirse nuevamente el próximo Jueves.

Canalejas en el Instituto de Reformas Sociales.

Mañana asistirá el Presidente del Gabinete a la reunión en pleno que se ha de celebrar en dicho Instituto para discutir el proyecto sobre las horas de trabajo en las minas.

Senadores y diputados.
Han llegado muchos representantes de ambas Cámaras quienes han visitado al señor Canalejas.

Ruego.
El Presidente del Consejo rogó a dichos señores asistan a sus respectivas Cámaras desde las primeras sesiones.

Mella.
Créese que este diputado no regresará a la Corte hasta mediados del presente mes.

Explosión de una granada.
Durante los ejercicios que practicó esta tarde en el campamento de Carabanchel la artillería, estalló una granada de melinita, hiriendo a tres artilleros, uno de ellos gravísimamente, siendo trasladados al Hospital Militar.

Las autoridades militares se personaron al poco tiempo de ocurrida la desgracia en el citado campamento.

La Exposición de Bellas Artes.
Con gran solemnidad ha sido inaugurada hoy por los reyes é

infantes la Exposición de Bellas Artes.

Discurso.

En dicho acto pronunció un elocuente discurso el ministro de Instrucción Pública Sr. Burell, pasando después la familia real a visitar la Exposición, deteniéndose en el examen de algunos cuadros a los que prodigaron grandes elogios.

Así los reyes como los infantes salieron altamente satisfechos del número de obras notables que figuran este año en dicho certamen.

La minoría republicana.

El Jueves próximo se reunirá en una de las secciones del Congreso la minoría republicana para acordar la línea de conducta que han de seguir en la próxima campaña parlamentaria.

Negativa de un presunto criminal.

El juzgado del distrito de la Universidad de esta corte ha recibido un telegrama de Málaga en el que se dice que el detenido ayer niega ahora ser Juan Herreño y se le anuncia el envío a Madrid de dicho sujeto para que sea identificado.

Alcalde detenido.
La Guardia civil ha detenido al Alcalde de Arahál, ignorándose las causas de la determinación tomada por la benemerita.

ALMONEDA
Se hace de enseres de Bodega y Escritorios de la Srta. Viuda de D. J. M. Morales, plaza de la Merced. Pueden verse todos los días hábiles de 9 a 5.

SE ARRIENDA
El piso principal y el segundo de la casa calle Higuera, núm. 20.
Informarán: Puerta Nueva, núm. 3.

Se arrienda toda ó en dos
partidos, la casa Caballeros 27; el piso bajo Visitación 11 y el piso principal, Islas, 3.—Darán razón, Curtidores, 1.

CASA DE CAMPO
Se arrienda la de la viña "Cuatro Norias" con puerta al Parque González Hontoria.—Medina, 35, informarán.

ALMONEDA
Calle Clavel, núm. 5.

Precisando desocupar el local se escuchan ofertas por bajas que estas sean de lo que queda por vender.

Estará abierto de 9 a 11 y de 1 a 5.

Escuela Católica gratuita
para niños pobres, titulada de Santiago y establecida en la calle Horno núm. 5.

Inspirada del mejor deseo, en obsequio a la educación de los niños, con el fin de que las clases sociales menos acomodadas puedan disfrutar de los beneficios que los mismos obtendrán en este Centro docente, se admitirán gratuitamente en él a los mayores de seis años que acrediten ser pobres.

En este Establecimiento estudiarán las materias que componen la enseñanza elemental, dando a la Religión y Moral preferencia, como base de todo sistema educativo, bajo la dirección de su Director don Francisco Zambrano y de otros señores profesores idóneos.

En estos espaciosos e higiénicos locales estuvieron establecidas hace años las clases nocturnas de obreros católicos.

Sección Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR.—Santo Domingo, MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—S. Froilán, ob. y S. Plácido y cps. mrs.

MAÑANA.—S. Bruno, cf. y fr.

Sección Oficial.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.
Terminado el segundo plazo concedido para la recaudación del arbitrio sobre uso del alcantarillado en el año actual, se concede un último y definitivo plazo de quince días contando desde el día de mañana, para que los interesados puedan hacer efectivas sus cuotas, sin incurrir en los procedimientos de apremios.

Jerez 4 de Octubre de 1910.—Francisco de P. González.

PAPEL DE PERIÓDICOS
a DOS PESETAS se vende en la Administración de este periódico.

El Guadalete.

Diario defensor de los intereses morales y materiales de Jerez de la Frontera y su Ferranía

Este periódico, que vio la luz publica el 6 de Abril de 1852, fue fundado por D. Juan Piñero y Ramos y D. José Bueno y Nueva. Por su antigüedad ocupa el cuarto lugar entre todos los periódicos que se publican en España, siendo el decano en la provincia de Cádiz.

A la iniciativa de

El Guadalete

debe Jerez la mayor parte de sus adelantos y obras de progreso y cultura, pues en su larga vida, constantemente ha luchado en defensa de la prosperidad y grandeza de Jerez.

Este periódico es el único en España que no da cuenta de suicidios, ni hace relatos extensos de crímenes repugnantes.

El Guadalete

se publica diariamente sin más excepción que el Sábado Santo y días posteriores a la festividad del Smo. Corpus Christi y Natividad del Señor.

Cuenta con un extenso servicio telegráfico considerablemente aumentado desde el 1.º del corriente.

Tiene representantes en las principales capitales de Europa y América y plazas de la Península y Norte de África.

Redacción, Administración e Imprenta: Plaza de Eguílaz, 4

TELÉFONO, NUM. 55

GENERAL ELECTRIC DE ESPAÑA (S. A.) - MADRID
(Sucursal de The General Electric Co. Ltd. - LONDRES)
Con fábricas propias en Londres, Witton, Manchester y Birmingham (INGLATERRA)

ALMACENES Y OFICINA TÉCNICA: PUENCARRAL, 194 - MADRID
APARTADO POSTAL 182 - DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: POLIFÁSICO-MADRID

Material Eléctrico Completo

PARA INSTALACIONES DE

Luz, Timbres, Teléfonos, Pararrayos, Ventilación, Calefacción y Cocción

LÁMPARAS OSRAM

MÁQUINARIA ELÉCTRICA

HASTA 5.000 CABALLOS

GRUPOS DE MOTOR-BOMBA

TURBINAS HIDRÁULICAS

LEVEILL LEGITIMAS

MOTORES DE GAS POBRE

Representación exclusiva de

TANGYES LIMLED

ECONOMIA DE CONSUMO!

CONSTRUCCION MUY ROBUSTA

PRECIOS ECONÓMICOS

Bombas "Tangyes"

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Sociedad Anónima de Seguros

sobre la Vida a Prima Fija

Rambla de Cataluña, 18, Cortes, 603, Barcelona.

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros, el 4 de Agosto de 1909

Capital suscrito. Ptas. 15.000.000'00

Capital desembolsado. Ptas. 13.750.000'00

Reservas en 31 de Diciembre de 1908, comprendidos los reaseguros. Ptas. 76.085.229'76

Pagado a los asegurados hasta el 30 de Noviembre de 1909. Ptas. 46.146.562'08

Esta sociedad se dedica a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compras de usufructos y nudas propiedades

Delegado para la provincia de Cádiz

D. SIMÓN LÓPEZ FERNÁNDEZ, San Cristóbal, 3, Jerez de la Frontera.

Panificadora Moderna

DE JOSÉ DELGADO Y C^{IA}

CALLE DOCTRINA NUM. 19

CON DESPACHOS EN LAS SUCURSALES SIGUIENTES

- Calle Bizcocheros.
- Calle Santa María.
- Calle Levante.
- Calle Sol.
- Puertas del Sol.
- Calle Cruz Vieja.
- Calle Banastos.
- Plaza del Arenal.
- Calle Algarve.
- Calle Francos.
- Calle Justicia.
- Calle Barranco.
- Plaza del Arroyo.
- Plaza de Santiago.
- Calle Ponce.
- Calle Guadalete.

Desde el Domingo 2 de Octubre se expendirá en los citados establecimientos

PAN DE PRIMERA CALIDAD 36 Cts. el kilo

AL PRECIO DE CONFORT

Roscas a 40 céntimos el kilo y a 8 céntimos una

garantizándose su esmerada elaboración y PESO COMPLETO, hallándose en todos los despachos a disposición del público básculas contrastadas.

Montada esta casa con arreglo a los últimos adelantos mecánicos en panificación, puede ofrecer al público una economía constante en el pan que se produce.

El centro de producción está establecido en el artigro y acreditado horno de la calle Doctrina núm. 19, en el que se han hecho grandes reformas.

Balneario de Archena

Abierto todo el año con autorización del Estado, por causa de utilidad pública

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, herpéticas y esrofalósas; sirven también altamente para la eliminación del mercurio.

Temporada oficial: de 1.º Septiembre al 30 Noviembre

Este Balneario no deja ningún servicio que desear, instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Parque y Mesa de Regimen todo el año, Castro magnífico, hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son, (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS desde 12 a 20 pesetas por día; Hotel LEVANTE desde 6'25 a 11 pesetas; Hotel MADRID desde 5'50 a 11 pesetas; Hotel LEON desde 4 a 7 pesetas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro hoteles, tiene derecho a un desayuno de 30 ¢ en abono de 15 ¢ más baños, y 15 ¢ sobre el precio de la habitación en 15 ¢ más días.

En el Gran Casino, además de otras mejoras y reformas, se ha instalado un magnífico salón de teatro, en que se dará función diariamente.

Los coches ómnibus del balneario se hallan en la estación a la llegada de todos los trenes.

Aviso muy importante.—Todo bañista, antes de ponerse en camino debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viajes y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro hoteles: Basilio Trueta.—Balneario de Archena—Murcia.

Bazar Europa * VIUDA DE GARCIA Y MARTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15 CADIZ

TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje—Cestería fina—Vajillas—Cristalería—Aparatos para luz eléctrica—Plata Meneses—Imágenes religiosas—Sparklets—y capsulas para los mismos—Thermos—Patines—Polesas para gimnasia—Hules y Tapetes—Gramófono—nos y Discos—Juguetes—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurants.

Anuncios, según la tarifa de la casa.

Remitidos a 50 céntimos de peseta línea

Reclamos y propaganda mercantil, a precios convencionales.

Director y propietario, **Javier Piñero y Fernández-Caballero.**

Administrador, **José Arcila y Guinea.**

NOTA

En la imprenta de este antiguo y acreditado periódico, montada con todos los adelantos modernos, se ejecutan toda clase de trabajos a precios reducidísimos y se editan obras y folletos, para lo cual cuenta la casa con personal apto y máquinas y materiales modernísimos.

Tarjetas, Esquelas de defunción, Talonarios, Facturas, Memorandums, Cartas comerciales, Sobres timbrados; y en general toda clase de impresos.

Las salidas de este periódico son:

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.

En la tarde a las 4 y 6.

En la noche a las 10 y 12.

En la mañana a las 8 y 10.